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Анотація: Вміння правильно оцінити і управляти ризиками завжди були 

важливими для організації, особливо в останні роки коли цифрові технології 

стрімко розвиваються та впливають на усі сфери життя. Вони допомагають 

автоматизувати процеси, полегшити збір необхідної інформації та дати 

правильну оцінку ризикам . Отримана інформація дозволяє за менший відрізок 



 
 

705 
 

часу прийняти  оперативне та правильне рішення, при цьому економлячи гроші 

та час. 

Ключові слова: ризики, цифрові технології, управління, загрози, компанія.  

Abstract: The ability to correctly assess and manage risks has always been 

important for an organization, especially in recent years when digital technologies 

are rapidly developing and affecting all areas of life. They help to automate 

processes, facilitate the collection of necessary information and give a correct 

assessment of risks. The information received allows for a shorter period of time to 

make an operational and correct decision, while saving money and time. 

Key words: risks, digital technologies, management, threats, company. 

 

Цифрові технології принесли в життя людей як безліч переваг, так і деякі 

загрози. Вони полегшують роботу, надаючи безліч нових можливостей і 

переваг, але також  можуть створювати й нові загрози. Управління ризиками в 

час, коли технології зайняли своє місце майже на кожному етапі роботи 

підприємства, головним завданням стало забезпечити безпеку та мінімізувати 

загрози в цифровому інформаційному середовищі [1]. При чому ми маємо на 

увазі, що працівники не повинні допустити витоку даних підприємству у 

зовнішні канали інформації, адже це негативно відобразиться на репутації 

підприємства (наприклад, якщо особисті дані клієнтів потраплять у відкрите 

інформаційне середовище) [2]. 

Ризики в епоху сучасних цифрових технологій поділяються на кілька 

основних категорій, зокрема: 

- Кіберзагрози, а саме загроза витоку чи викрадення цінної інформації, 

кібератаки хакерів, віруси та шкідливе програмне забезпечення, що може 

загрожувати безпеці та роботі підприємства [3]. 

- Операційні ризики, тобто такі, що пов'язані з помилками роботи в 

системі, помилки працівників, вразливості IT-інфраструктури підприємства, що 

можуть заважати  продовженню його нормальній роботі [4].  
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- Технологічні ризики, ті що пов'язані з потомками обладнання, збоями в 

програмному забезпеченні. 

- Фінансові ризики, вони пов'язані з витратами грошових коштів на 

ліквідацію наслідків після  нанесених кібератак та  шкоди завданої шахраями 

[5].  

- Ризики конфіденційності, тобто витік цінних даних підприємства та 

несанкціонований доступ з можливим спотворення даних, що можуть нести 

загрозу безпеці компанії [6].  

- Репутаційні ризики, які пов’язані з втратою довіри клієнтів або 

партнерів, можливий негативний вплив на імідж компанії через цифрові 

загрози [7].  

- Юридичні ризики, які пов'язані з порушенням законодавства у сфері 

захисту даних, кібербезпеки та інтелектуальної власності [8].  

- Стратегічні, що можуть виникнути через неправильний вибір технологій 

і стратегій цифрової трансформації, через це можлива втрата 

конкурентоспроможності.  

Ризики можна ідентифікувати за різними ознаками, ми наводимо тут 

лише деякі з них. Наприклад, за характером впливу в умовах цифрових 

технологій ризики поділяються: систематичні ризики (вони властиві всім 

учасникам цифрового простору, це можуть бути загрози кібербезпеки), 

несистематичні ризики. Пов'язані з конкретною організацією або особою, 

наприклад, помилки персоналу.  

За рівнем впливу ризики поділяються на глобальні, національні, 

регіональні та локальні. 

Ефективне управління ризиками в епоху цифрових технологій вимагає 

своєчасне виявлення та ефективного вирішення проблеми для нормального 

продовження роботи компанії. Для цього використовуються різні методи 

оцінки, серед яких можна виділити: Аналіз документів, опитування, SWOT-

аналіз, метод Дельфі, статистичний аналіз та моделювання.  
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Оцінка ризиків включає визначення ймовірності виникнення ризику та 

можливих збитків від його реалізації. Для цього використовуються різні 

методи,  такі як : якісна оцінка, кількісна та матриця ризиків.  

Після визначення та оцінки ризиків необхідно розробити та реалізувати 

ефективну стратегію управління ними. При цьому для оцінки можливих 

ризиків залучають декілька фахівців підприємства. Які здатні окреслити ризики 

з різних напрямів діяльності підприємства. Можна виділити декілька основних 

стратегій управління ризиками: уникнення ризику, зменшення, передача та 

прийняття ризику. Головне, аби негативні наслідки настання ризиків були 

мінімальні для підприємства. 

Для реалізації стратегій використовуються різні інструменти, зокрема: 

встановлення чітких правил та інструкцій щодо використання цифрових 

технологій, технічні засоби захисту, навчання та підвищення обізнаності 

співробітників, регулярне проведення аудитів та перевірок, розробка плану на 

випадок виникнення інцидентів. При цьому працівники підприємства повинні 

бути проінформовані, що ті чи інші заходи (можливо скорочення робочих днів 

чи зменшення заробітної плати тощо) потрібні для збереження стабільності 

підприємства. 

Вміння вчасно та оперативно визначати ризики потрібні кожній компанії, 

особливо коли з розвитком цифрових технологій в кілька разів збільшилися 

ризики, які мають важкі для подальшого вирішення наслідки. Ефективна 

система управління ризиками дозволяє зменшити потенційні втрати, 

забезпечити безперебійну роботу всіх систем та зберегти імідж організації. Для 

цього можна також залучати фахівців – ризик-менеджерів. 

Отже, для успішної роботи організації необхідно пам'ятати, що ризики 

постійно еволюціонують, особливо в час впровадження цифрових технологій 

майже на кожному етапі роботи. Через це система управління ризиками 

повинна бути адаптивною та гнучкою. Тільки так можна забезпечити належний 

рівень безпеки та захисту в  цифровому світі, який постійно змінюється. 
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